
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   12-09-2024    με   αριθμό    2684    Αναφορά  του    Βουλευτή      

κ.  Ε. ΧΝΑΡΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ.           
734/ 19-02-2024 (ΡΣΤ’ Συνεδρίαση της 26-02-2024) Επίκαιρης Ερώτησης της Βουλευτή              
κας Κ. (Ν.) ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-Olomeleias), 
σας γνωρίζουμε ότι τα ζητήματα οικονομικής φύσης των στελεχών των Σωμάτων Ασφαλείας, 
όπως και των υπόλοιπων δημοσίων υπαλλήλων, καθορίζονται από την υφιστάμενη, κάθε φορά, 
κυβερνητική πολιτική για τους μισθούς, η οποία εκφράζεται μέσω του Υπουργείου Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών (Γενικό Λογιστήριο του Κράτους). 

Σε κάθε δε περίπτωση, η Οικονομική Υπηρεσία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 
και οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, δρώντας κατά δέσμια 
αρμοδιότητα, εφαρμόζουν την ισχύουσα νομοθεσία, κάτι που αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια της 
εκτελεστικής τους λειτουργίας, προβλεπόμενη απευθείας από τις διατάξεις του Συντάγματος. 
Παράλληλα, μελετούν το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο που ρυθμίζει τα θέματα του προσωπικού 
της Ελληνικής Αστυνομίας, για τυχόν τροποποίηση των διατάξεών του που ήθελε κριθεί ότι 
χρήζουν συμπλήρωσης ή/και την αντιμετώπιση ζητημάτων που ανακύπτουν κατά την πρακτική 
εφαρμογή τους, ενώ παρακολουθούν κάθε νομοθετική πρωτοβουλία που άπτεται συναφών 
θεμάτων και υποβάλλουν, αρμοδίως, όπου απαιτείται, σχετικές προτάσεις για τη βελτίωση         
-μεταξύ άλλων- του μισθολογικού καθεστώτος, με γνώμονα την εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού 
και δημόσιου συμφέροντος, εν γένει. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Αναφορά ζήτημα, 
επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 127 (παρ. Δ, περ. β’) του                   
ν. 4472/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 74), ως ισχύει, προβλέπεται ειδική αποζημίωση νυκτερινής 
απασχόλησης και ορίζεται ότι στο προσωπικό των Σωμάτων Ασφαλείας (Ελληνική Αστυνομία, 
Πυροσβεστικό   Σώμα   και   Λιμενικό   Σώμα - Ελληνική   Ακτοφυλακή)   και   στο   στρατιωτικό 
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προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων, που αποδεδειγμένα εργάζεται κατά τις νυκτερινές ώρες, 
χορηγείται ειδική αποζημίωση, η οποία ανέρχεται στο ποσό των -2,77- ευρώ, ανά ώρα 
νυχτερινής απασχόλησης. Στο πλαίσιο αυτό, επίκειται νομοθετική ρύθμιση, στο αμέσως επόμενο 
χρονικό διάστημα, με την οποία θα επέρχεται αναπροσαρμογή του ποσού της ως άνω ειδικής 
αποζημίωσης στα -3,33- ευρώ, ανά ώρα νυχτερινής απασχόλησης. 

Περαιτέρω, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας           
την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που καταβάλλεται από το προσωπικό κατά την άσκηση 
των καθηκόντων του, αναλαμβάνουν κάθε αναγκαία πρωτοβουλία για την προστασία των 
εργασιακών δικαιωμάτων του, πάντοτε στο πλαίσιο της ισονομίας και της αξιοκρατικής 
αντιμετώπισης του προσωπικού, ώστε να εκπληρώνει την αποστολή του κατά τον πλέον 
επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, τρόπο, με απώτερο σκοπό τον εκσυγχρονισμό και τη 
βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στους πολίτες. 

Τέλος, καθίσταται γνωστό ότι πρόθεσή μας είναι η προώθηση και η θετική αντιμετώπιση 
των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των Υπηρεσιών μας -λαμβανόμενων υπόψη 
τόσο των ιδιαίτερων συνθηκών εργασίας όσο και των αυξημένων υπηρεσιακών καθηκόντων 
του, στο πλαίσιο της ιδιαίτερης αποστολής του, συγκριτικά με τους λοιπούς υπαλλήλους του 
δημόσιου τομέα- και στην κατεύθυνση αυτή, παρέχεται η απαραίτητη στήριξη, στο βαθμό που 
οι εκάστοτε δημοσιονομικές συνθήκες το επιτρέπουν, για τη διασφάλιση της συνοχής του, την 
ανύψωση του ηθικού του, καθώς και την εξυπηρέτηση και επίλυση των όποιων ανακυπτόντων 
δυσκολιών και προβλημάτων αυτού. Προς επίρρωση των προεκτεθέντων, σχετικό τυγχάνει          
το από 12-09-2024 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr/2024/09/12/12-09-
2024-simeia-synentefxis-ypourgou-prostasias-tou-politi-m-chrysochoidi-stin-ert-stin-ekpobi-
syndeseis/).  
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